



从书本中汲取营养,在阅读中品味书香。这些年,我市大力开展全民阅读活动,精心培育了一系列文化品牌。株洲读书月系列活动在市民中产生了强烈共鸣,全民阅读氛围愈加浓厚,参与读书的人次也逐年递增。让城市书香更浓郁,政协委员黄小平提出建议,加大株洲书房建设,营造全民阅读温馨家园。

市图书馆 年入馆人次突破百万

株洲人爱读书。以一组数据为证:市图书馆持证读者数字逐渐上升,达到16万多人;到馆人次(仅统计市图书馆人次)由原来的每年40-50万人次,到现在突破100万人次;图书馆借还册次达到160万册次,均远远高于全国平均水平。

而经过几年书香株洲建设,株洲阅读指数连续多年在全省14个市州中排名第二,全民阅读工作受到中宣部和新闻出版总署嘉奖,先后荣获全民阅读先进单位、“三湘读书月”组织奖。全市共有11个家庭先后获评“全国书香之家”称号,1人获评全国全民阅读优秀推广人,四个项目获评“书香湖南”全民阅读品牌创建活动项目。

据统计,目前,全市共建有9个公共图书馆,26个分馆,106个流通点,16个拥有自主知识产权的24小时智能书屋,1561个农家书屋和机关企业图书馆(阅览室)以及阅读空间、“一房一品”更具品味特色的“株洲书房”,基本实现了通借通还,成功构建了株洲特色的“总分馆制”。到2020年,形成了城区“15分钟阅读圈”。其中,像市民中心分馆、规划展览馆分馆、十里春风分馆、消防救援支队分馆等藏书多、功能全,成为职工和市民经常打卡的读书圣地。



▲在“株洲书房”举办的主题读书活动。市图书馆供图



▲在“株洲书房”举办的亲子手工活动。市图书馆供图

让阅读融入生活 让书香温润城市 一年建设1到2家主题鲜明的“株洲书房”

□ 株洲晚报融媒体中心记者 罗欣

建设更多“株洲书房”让市民就近阅读

“一个株洲书房,为市民点亮了一盏阅读灯。”政协委员黄小平认为,“株洲书房”是我市公共文化服务的创新载体,也是崭新的城市文化名片。参照《中华人民共和国公共文化服务保障法》《中华人民共和国公共图书馆法》、国际图联制定的公共图书馆标准等法律法规,株洲城区需要设置面积200平方米左右的书房50-70个。

此前,黄小平前往浙江就“城市书房建设与运营”这一主题开展专项调研。以温州书房为例,建设一个200平方米的城市书房费用为20-30万元,每年的运营费用为10万元左右。他建议,将“株洲书房”所需经费列入本级财政预算,设立专项经费,建立运营机制,保障“株洲书房”正常运行。

在黄小平看来,作为顺应现代城市人就近方便、快捷易读等阅读习惯的新型文化空间,“株洲书房”从前期的规划建设、建成后

首家“株洲书房”成“网红”近3个月接待读者近万人

2020年11月,我市首家“株洲书房”对外开放。该书房由市总工会和市图书馆联合打造,位于市第二工人文化宫二楼,地处人流密集的长江广场商圈,面积约800平方米,以“花艺绿植”为主题,馆藏图书近5万册,阅览坐席100余个。

作为全公益公共阅读空间,书房功能齐全、设备先进,定期开

一年建设1到2个主题鲜明的“株洲书房”

市图书馆上述负责人介绍,为进一步打造株洲新的文化名片,我市计划一年建立1到2个主题鲜明的“株洲书房”,如妇女儿童、红色文化等。同时,在覆盖人群、功能分区、藏书种类、活动安排等方面突出特色化建设,让市民就近就能享受高品质阅读



▲“株洲书房”的花艺课堂,吸引众多市民参与。市图书馆供图

的运行、品牌化服务等都需慎重考虑。如在前期规划中,应结合城市地域、人文、历史特色设计“株洲书房”,打造“一房一品一景”。而在高科技的应用上要有超前理念,可以将数字阅读、数字

服务引入城市书房。此外,还可以将公共图书馆的新书宣传等活动项目延伸到“株洲书房”,通过开展图书推介、专题讲座、主题体验、读者沙龙、亲子活动等,建设有特色、有品质的“株洲书房”。

此外,“株洲书房”开放以后就成为了市民喜爱的网红打卡点,近3个月的时间共接待读者近1万人,开展了各种讲座、花艺课堂、绘本故事会、亲子共读活动共40余场,吸引读者3千余人次。株洲书房以舒适的环境、便捷的借、还书等服务,与市、区图书馆分馆流通点实现了通借通还。

据市图书馆相关负责人介

绍,首家“株洲书房”开放以后就成为了市民喜爱的网红打卡点,近3个月的时间共接待读者近1万人,开展了各种讲座、花艺课堂、绘本故事会、亲子共读活动共40余场,吸引读者3千余人次。株洲书房以舒适的环境、便捷的借、还书等服务,与市、区图书馆分馆流通点实现了通借通还。

此外,市图书馆新馆建设工作正在加快推进。据介绍,市图书馆新馆项目的设计方案、功能布局、管理模式等事项已进入调研、论证阶段。之后,相关事项也将在政府网站上进行公示,以征求社会公众的建议和意见。

七旬老人耗时半年 给党写了封32米长“情书”



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 俞强年)3000字、毛体、长32米,卷起时,抱在怀里沉甸甸的。这是76岁退休职工卢光明写的,花费了半年时间。这一特殊的礼物,是他专门为党的100岁生日做的准备。“我是为了感谢党的恩情。”卢老激动地说。“毛体几近乱真,感情真挚真切。”株洲知名书法家马立明先生看了这份特殊的“情书”后,竖起大拇指称赞。

卢老,当过农民、工人、军人,从事过手工业和保险业等工作。自始至终,他对书法绘画情有独钟。

“小时候没钱读书学书法,长大后忙于工作无暇练笔。”卢老说,练习书法画画,也是从他退休后开始。

2010年开始,卢老先后步入“路桥”老年大学、石峰区老年大学以及株洲晚报老年大学,苦练书法,不断深造。期间,他认识了宾建国、马立明、言文杰、康春花等知名书法老师,得到精

心指导。“他很勤奋,也很有悟性,是学员里进步最快的。”在株洲晚报老年大学授课的马立明老师说。

每天,卢老都勤练书法五六个小时。他喜欢毛体,临摹毛主席的诗词作品稿多达上千篇。

这不,今年建党100周年,卢老想着通过书法作品,表达自己的心意。32米长的纸卷上,有40首毛主席的诗词。

“有3000字,花了半年时间,一天差不多只写十六七个字。画中一个字,画外百倍功。每个字都要练上几十遍、上百遍,临摹到形神相似时,才最终落在字画上。”卢老笑着说,写字也需要灵感。

“自己现在有闲心写作,也是因为生活无忧,子女家庭幸福。”卢老感慨地说,这些都得益于时代向好发展,得益于共产党的领导。

岁月悠悠人渐老,家国情怀永难忘。卢老说,自己出生于旧社会,对今天的幸福生活更有感触。他想用自己的方式,表达对党的感恩之情。



▲卢光明写的32米长的毛体书法卷。受访者供图

花炮厂凌晨突发爆炸 幸无人员伤亡

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 马文章)5月23日,一条“醴陵东富鞭炮厂发生爆炸”的监控视频在社交平台扩散。记者核实获悉,当地一花炮厂于23日凌晨1点56分发生爆炸,幸无人员伤亡,经初步判断疑是车间生产设备故障引发。

记者看到,这是一段时长15秒的监控视频。视频显示,5月23日凌晨1点56分51秒,伴随着“砰”的一声巨响,厂房不远处冒出火光,监控摄像头旁的卷帘门受冲击波影响而剧烈震动,四周也不断传来门框脱落及玻璃破碎的响声。

5月24日下午,记者致电醴陵市政府值班室,工作人员证实此事:“23日凌晨2点左右,一花炮厂发生爆炸,因晚上没有作业人员,幸无人员伤亡。据了解,这是一家合法企业,疑是车间生产设备出故障。”

目前,具体爆炸原因还在调查中,相关部门正在统计周边居民房屋受损情况,组织协商赔偿事宜。

怪事! 这只鸡蛋像鹅蛋



5月25日中午,原五三机械厂附近一居民的鸡窝里取出一只似鹅蛋的鸡蛋,拿上一称,足足3两8钱。鸡的主人告诉笔者,生蛋的是一只喂养了两年多的黑母鸡(5斤多),已生了好几个这样的怪蛋了。

(通讯员 张吉春 摄影报道)

醴陵市检察院:对重点人员开展常态化谈心

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 贺天鸿 通讯员 胡睿)近日,省检察院检察队伍教育整顿第三巡回检查组刘志凌组长一行到醴陵市检察院座谈,检查指导队伍教育整顿工作,对该院教育整顿中班子成员带头查摆问题、“七查”工作台账清晰、线索核查有力度、智能化数据排查与其他司法行政机关协调联动、法律监督专项检查开展扎实等予以高度评价。检查组分组检查了相关教育整顿学习

资料、查纠整改环节相关工作开展情况,重点对顽瘴痼疾的“七个一”工作情况和“七查”工作进行了检查。

座谈会上,醴陵市检察院党组书记、检察长黄晓军表示,检查组的肯定既是动力,也是压力。查纠整改工作既是一项政治任务,也直接体现一个单位的业务能力,更检验党性、检验政治忠诚。

针对当前存在的一些差距,黄晓军作了四点表态,一是提高

政治站位,深化认识检察队伍教育整顿的重要意义,切实把自己摆进去。二是将谈心谈话贯穿教育整顿始终,对重点案件、重点人员、重点岗位开展常态化谈心谈话,让干警打开心结,消除顾虑,主动交代问题。三是对重要问题线索要加大检查力度,办成经得起历史和人民检验的铁案。四是按照上级院统一部署,针对“6+2”顽瘴痼疾,建立健全长效机制,形成“闭环管理”。

株洲卓达房地产有限公司100%股权转让项目公告

一、标的基本情况:
经批准委托,定于2021年05月26日至2021年06月23日依法对株洲卓达房地产有限公司100%股权转让项目公开征集受让方。

现将有关事项公告如下:
二、挂牌价格、保证金金额及加价幅度:

(1)挂牌价格:30,854.34万元(大写:叁亿零捌佰伍拾肆万叁仟肆佰元整);
(2)保证金金额:30,000.00万元(大写:叁亿元整);
(3)加价幅度:100万元(大写:壹佰万元整)。

三、受让方条件:
1、不接受联合体报名。2、受让方是在中国境内设立具有独立法人资格的企业,注册资本不低于10,000

万元,没有重大违法违规行为受到国家政府部门的处罚,应具备一定的风险防范意识。3、受让方具有房地产独立开发单一项目建筑面积25万平方米的高品质墅质低密度产品开发经验,并提供上述开发业绩相应证明材料。4、具有一定的品牌、品质、物业综合服务能力的受让人优先。

四、时间节点
1、挂牌时间从:2021年05月26日至2021年06月23日止。
2、报名:竞买人应在:2021年05月26日至2021年06月23日17时前持有效证件到株洲市公共资源交易

中心一楼大厅(株洲市天元区牛家牌路111号株洲市公共资源交易大厦)办理竞买登记手续(公休日及法定节假日不办理)

3、资格审核时间:2021年06月23日。

4、保证金缴纳截止:2021年06月24日17时前(以到账为准),竞买保证金账户(账户名称:株洲市产权交易中心有限公司;开户行:兴业银行株洲分行;账号:3680 8010 0100 3297 69)。

5、竞价时间:2021年06月25日10时开始在株洲市产权交易中心有限公司依照公平、公正、公开的原则进行网络竞价。

6、竞价结果公示时间:2021年06月28日至2021年07月02日,请受让方于2021年07月05日前往株洲

市公共资源交易中心办理《交易确认书》,并凭《交易确认书》到株洲市产权交易中心有限公司签订《网络成交确认书》。

五、资产具体情况请到株洲市产权交易中心有限公司及株洲高科房地产开发有限公司咨询。其他详情请登录株洲市公共资源交易中心网站:ggzy.zhuzhou.gov.cn及株洲市产权交易中心有限公司网站:www.zzaee.com.cn查询。

六、联系方式
株洲高科房地产开发有限公司
王女士0731-28428180
株洲市产权交易中心有限公司
方先生0731-28685728

株洲市公共资源交易中心
株洲市产权交易中心有限公司
2021年05月26日